ΜΟΝΟΤΟΝΙΑ   ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ - ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1) Nα αποδείξετε ότι:  α) lnx [image: image1.wmf]£

 x – 1 για κάθε x>0. Πότε ισχύει η ισότητα;

β)Αν α>0, να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f(x) = 
[image: image2.wmf]lnx-ln

α

x-

α

 είναι γνησίως φθίνουσα στο  διάστημα (0,α).
2) i) Nα αποδείξετε ότι xlnx + 1> x για κάθε x>1    ii) Να μελετήσετε τη μονοτονία της f(x) = 
[image: image3.wmf]lnx

x1

-

             iii) Να προσδιορίσετε τον μ
[image: image4.wmf]Î

¡

 που ικανοποιεί τη σχέση (μ+1)2ln(μ2+5) = (μ2+4) ln(μ2+2μ+2).
3) Δίνεται η συνάρτηση f: 
[image: image5.wmf]®
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με f ΄΄(x) <0 για κάθε x[image: image6.wmf]Î
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. Να αποδείξετε ότι αν α[image: image8.wmf]Î
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,                      τότε ισχύει f(x) [image: image10.wmf]£

f ΄(α)(x-α) + f(α) , για κάθε x[image: image11.wmf]Î


[image: image12.wmf]¡

.
4) Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο διάστημα [α,β] και ισχύουν f(α)=f(β)=1 και f ΄΄(x) >0 για κάθε x[image: image13.wmf]Î

[α,β], να αποδειχθεί ότι f(x) <1 για κάθε x[image: image14.wmf]Î

(α,β).
5) Η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστημα [α,β], δύο φορές παραγωγίσιμη στο (α,β) και f ΄΄(x) >0 για κάθε x[image: image15.wmf]Î

(α,β). Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση g(x) =
[image: image16.wmf]f(x)-f(

α)

x-

α

 είναι γνησίως αύξουσα στο (α,β).

6) Έστω μια συνάρτηση f για την οποία ισχύουν:

i) η  f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο διάστημα [α,β]

ii) f ΄(α)>0 και f ΄΄(x) >0 για κάθε x[image: image17.wmf]Î

[α,β]. Να αποδειχθεί ότι: f(α) <f(β).
7) Αν η συνάρτηση f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο διάστημα [α,β] και f ΄΄(x)> 0 για κάθε x[image: image18.wmf]Î

[α,β]. Να αποδειχθεί ότι: 
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8) Αν η συνάρτηση f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο διάστημα [0, +
[image: image20.wmf]¥

) , με f ΄΄(x) >0 για κάθε x>0 και 
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=0. Να δειχθεί ότι η συνάρτηση g (x)=
[image: image22.wmf]f(x)
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 γνησίως αύξουσα στο   (0,+
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9) Έστω η συνάρτηση  f(x) =
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  α) Να μελετήσετε τη μονοτονία της συνάρτησης                        β)Να  λυθεί  η εξίσωση  (2x-1+3x-1)51-3x <(21-3x+31-3x)5x-1
10) Έστω η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστημα [α,β],  παραγωγίσιμη στο (α,β) και f(α) = f(β). Αν η συνάρτηση  f ΄ είναι γνησίως αύξουσα στο (α,β), να αποδείξετε ότι για κάθε x[image: image25.wmf]Î

(α,β) ισχύει: f(x) <f(α).
11) Αν η συνάρτηση f: 
[image: image26.wmf]®
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 είναι παραγωγίσιμη, και ισχύουν   f(x)>-1  και   
[image: image27.wmf]f(x)
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=2                 για κάθε x[image: image28.wmf]Î
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     α)Να αποδειχθεί ότι η  f είναι σταθερή.        β)  Να βρεθεί ο τύπος της f.
12) Δίνεται η συνάρτηση : f(x) = x2 – 2 – (1- x)(lnx-2).      i)  Να βρεθούν τα διαστήματα μονοτονίας της f.

ii)  Να βρείτε το πλήθος των πραγματικών ριζών της εξίσωσης f(x) = 0.

iii) Να βρείτε το σύνολο τιμών της συνάρτησης.    iv)Να αποδείξετε ότι: (1-x)(lnx-2)
[image: image30.wmf]£

x2-1 , για κάθε x>0.
13) α) Να μελετήσετε τη μονοτονία της συνάρτησης f(x) =2006x+2007x-xln2006-xln2007
β) Να  δείξετε  ότι η  γραφική  παράσταση  δεν τέμνει  τον χ΄χ.
14) Δίνεται η συνάρτηση : f(x) =lnx-
[image: image31.wmf]α
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 , x>0 .  Aν   f(x)
[image: image32.wmf]³

0  για κάθε  x>0
i)   Να  δειχθεί  ότι   α = -1      ii) Να μελετήσετε τη μονοτονία της f       iii)Να λυθεί  η εξίσωση  f(x) =0
iii) Να λυθεί  η  ανίσωση    
[image: image33.wmf]22
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